
Ata da 1ª (primeira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 05 

(cinco) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min; 

estiveram reunidos os seguintes vereadores: Helivelton Araújo Silvas, Jardel de 

Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Luana da Silva Pires Machado, 

Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, 

Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e 

sob a proteção de Deus o presidente declarou aberta a sessão. Inicialmente o 

presidente leu uma mensagem de agradecimento pela confiança a ele 

depositada para estar na direção desta Câmara, deu as boas-vindas aos 

vereadores, ressaltou a importância da união de todos desta Casa, juntamente 

com a comunidade para o desenvolvimento do município e terminou com a 

oração do Pai Nosso com todos. Dando continuidade o presidente pediu ao 1º 

secretário para apresentar os requerimentos n.º 1/2025 do vereador Marcelo 

Gomes Durão pedindo recapeamento asfáltico e colocação de bueiros na Rua 

Geraldino Rocha, n.º 2/2025 da vereadora Luana da Silva Pires Machado 

solicitando a colocação de placas de sinalização em frente ao Mercado São José 

localizado na Rua Vieira Camões, 596, n.º 3/2025 do vereador Ewerton Gomes 

de Almeida solicitando a reforma da quadra poliesportiva José de Oliveira 

localizada no bairro São Paulo, n.º 4/2025 da vereadora Luana da Silva Pires 

Machado pedindo o recolhimento assíduo dos resíduos da lixeira localizada na 

Rua Bias Fortes na entrada das estradas rurais para Engenho Novo e Senador 

Cortes,  n.º 5/2025 da vereadora Luana da Silva Pires Machado solicitando 

providências quanto aos animais de rua, n.º 6/2025 do vereador Ewerton Gomes 

de Almeida pedindo operação tapa buracos nos bairros Areal e São Paulo, n.º 

7/2025 da vereadora Luana da Silva Pires Machado requerendo a manutenção 

da estrada rural das Quatro Encruzilhadas sentido Guarará, n.º 8/2025 do 

vereador Rodrigo Xavier pedindo informações sobre a razão do corte de água 

da “Capelinha”, n.º 9/2025 do vereador Rodrigo Xavier solicitando a colocação 

de mais lixeiras nas ruas da cidade, n.º 10/2025 do vereador Ewerton Gomes de 

Almeida pedindo a limpeza dos córregos da cidade, n.º 11/2025 do vereador 

Ewerton Gomes de Almeida solicitando a limpeza das ruas dos bairros Areal e 

São Paulo e a designação de um funcionário para executar o serviço, n.º 12/2025 

do vereador Rodrigo Xavier pedindo a instalação de quebra-molas na Rua 

Centenário, bairro Mundo Novo, n.º 13/2025 do vereador Geraldo Carlos Vieira 



requerendo melhoria na descida do Estádio Municipal Antero Rocha utilizada 

pela ambulância durante os jogos, n.º 14/2025 do vereador Abraão Tomáz 

Anastácio solicitando ajuste de luminária da CEMIG, n.º 15/2025 do vereador 

Geraldo Carlos Vieira pedindo a mudança de quebra-molas para passarela de 

pedestres, n.º 16/2025 do vereador Abraão Tomáz Anastácio solicitando a 

instalação de quebra-molas, n.º 17/2025 do vereador Abraão Tomáz Anastácio 

pedindo a reforma da Capela Mortuária e do Cemitério Municipal e n.º 18/2025 

do vereador Abraão Tomáz Anastácio solicitando o recapeamento asfáltico e 

construção de quebra-molas na Rua Dom Silvério,  colocados em discussão e 

votação pelo Presidente e aprovados por unanimidade. Notificamos que o 

vereador Ewerton Gomes de Almeida, sob autorização do presidente, 

apresentou os requerimentos de sua autoria. Na sequência o 1º secretário leu 

os ofícios n.º 26/2025 solicitando a instalação de cobertura no almoxarifado para 

proteger os veículos municipais e n.º 27/2025 pedindo ao executivo para agilizar 

o atendimento para os pacientes que necessitam de atendimento psiquiátrico, 

pois a demanda é maior que a oferta de autoria da vereadora Luana da Silva 

Pires Machado. O vereador Jardel de Souza Francisco leu o ofício n.º 17/2025 

encaminhado à secretária municipal de educação, a Sr.ª Eloisa Jardim Barino 

Ferraz pedindo para que a distribuição do material escolar aos alunos da rede 

municipal de educação de Guarará fosse feita no início do ano letivo, caso fosse 

possível, distribuição que já foi realizada, assim sendo, o referido vereador 

agradeceu o empenho da secretária. O vereador Paulo Roberto Cassette Júnior 

que foi o Presidente desta Casa no ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) 

informou a todos os valores que foram depositados em 30 (trinta) de dezembro 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro) em conta corrente as seguintes devoluções à 

prefeitura municipal de Guarará: R$24.486,72 (vinte e quatro mil, quatrocentos 

e oitenta e seis reais e setenta e dois centavos) referente ao recolhimento do 

IRRF retido na tesouraria desta Casa Legislativa, R$138.930,87 (cento e trinta e 

oito mil, novecentos e trinta reais e oitenta e sete centavos) referente a devolução 

de rentabilidade de aplicação financeira apurada na tesouraria da Câmara 

Municipal de Guarará e R$61.948,74 (sessenta e um mil, novecentos e quarenta 

e oito reais e setenta e quatro centavos)  referente a devolução do duodécimo 

desta Casa de Leis. A vereadora Luana da Silva Pires Machado leu uma 

mensagem de agradecimento por estar vereadora e reafirmou seu compromisso 



de trabalhar com dedicação, buscando soluções para os desafios da nossa 

cidade. O presidente leu o ofício n.º 18/2025 de sua autoria por conta do 

concurso público realizado em Guarará no dia 26 (vinte e seis) de janeiro deste 

ano com a seguinte redação: “Com nossos cordiais cumprimentos, solicitamos a 

Vossa Excelência, através do setor competente, que nos encaminhe os estudos 

técnicos preliminares que antecederam ao concurso público para verificação das 

vagas ofertadas no Edital nº 01 e nº 02 do Concurso Público aberto pelo 

Município. Requeremos ainda, que nos informe o número total de vagas 

existentes no plano de carreira do Município, bem como o número de servidor 

efetivo em cada cargo e ainda o quantitativo de servidores contratados e em 

provimento em cargo em comissão. Ademais, solicitamos o número de servidor 

efetivo afastado de suas atividades laborativas, seja em decorrência de licença 

sem vencimento, afastamento por doença, por ter assumido cargo em 

provimento em comissão, entre outros permissivos legais. Requeremos referidas 

informações a fim de acompanhar o concurso público em curso neste Município 

e, ainda, para fins de esclarecimento aos munícipes. Ao azo despedimo-nos e 

concedemos o prazo de 15 (quinze) dias para resposta”, o qual foi protocolado 

em 14 (quatorze) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) e aguarda resposta. 

Depois o Presidente apresentou o projeto de lei n.º 001/2025 do executivo que 

“Altera a Lei Municipal n.º 918/2011 que “Dispõe sobre a criação de função 

gratificada na estrutura funcional da Administração Municipal de Guarará e dá 

outras providências”. Na sequência o presidente apresentou as comissões 

permanentes de 2025 (dois mil e vinte e cinco) assim discriminadas: comissão 

de finanças, legislação e justiça: presidente: Jardel de Souza Francisco, vice-

presidente: Ewerton Gomes de Almeida e secretário: Marcelo Gomes Durão; 

comissão de educação, saúde e assistência social: presidente: Paulo Roberto 

Cassette Júnior, vice-presidente: Geraldo Carlos Vieira e secretário: Rodrigo 

Xavier e comissão de polícia e redação: presidente: Abraão Tomáz Anastácio, 

vice-presidente: Marcelo Gomes Durão e secretário: Luana da Silva Pires 

Machado e informou que, em concordância com o executivo, o líder de governo 

será o vereador Paulo Roberto Cassette Júnior. Finalizando os trabalhos o 

presidente agradeceu a presença de todos neste plenário, salientando o 

comparecimento da Sr.ª Marta que já foi servidora desta Casa. Nada mais 

havendo a tratar o presidente encerrou a sessão marcando a próxima reunião 



para o dia 20 (vinte) de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min. 

no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º secretário redigi a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos 

vereadores. 

 

  

 

 

 


